
Η Δήμητρα Β. Κατσαρού  είναι  Μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος 

Επιστημών στην Προσχολική Αγωγή και Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου στην έδρα της Αναπτυξιακής Ψυχοπαθολογίας και των 

Διαταραχών Λόγου. Σπούδασε Φιλολογία στο τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής 

Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Είναι κάτοχος τεσσάρων 

μεταπτυχιακών τίτλων (MSc Ψυχολογία στην Άσκηση, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Med 

Εκπαίδευση Ενηλίκων, Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο, MA Επιστήμες της Αγωγής: 

Ειδική Εκπαίδευση, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, Msc Αναπτυξιακή Ψυχοπαθολογία 0-6 

ετών, Universita Suor Orsola Benincasa) και Διδακτορικού Διπλώματος 

Ειδίκευσης  «Ανάπτυξη του Λόγου και Γλωσσικές Δεξιότητες των παιδιών με 

Σύνδρομο Down» του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας.  Είναι πιστοποιημένη εκπαιδεύτρια ενηλίκων και διδασκόντων Κολλεγίων. 

Έχει εργαστεί ως φιλόλογος ειδικής αγωγής σε σχολεία της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και έχει αναπτύξει διαφοροποιημένο υλικό για άτομα με νοητική 

καθυστέρηση. Έχει εργαστεί ως επιμορφώτρια ενηλίκων σε ιδιωτικά και δημόσια 

Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, ως διδάσκουσα σε Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας, 

σε Κέντρα Δια Βίου Μάθησης, σε Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης, στο 

Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, στη Σχολή Δοκίμων Αστυφυλάκων, στην 

Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση και σε ιδιωτικά Κολλέγια. Έχει συμμετάσχει σε 

ερευνητικά προγράμματα χρηματοδοτούμενα από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, από το 

Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και από την Κοινωνία της Πληροφορίας.  Έχει 

εκπονήσει δύο μεταδιδακτορικές έρευνες (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης)και μιλάει τέσσερις ξένες γλώσσες (Αγγλικά, Γαλλικά, 

Ιταλικά, Ισπανικά) καθώς και την Ελληνική Νοηματική Γλώσσα. Γράφει και διαβάζει 

σε Σύστημα Braille. Έχει γράψει πάνω από 50 άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά με 

δείκτη επιρροής, 40 κεφάλαια σε επιστημονικούς τόμους, δύο βιβλία, έξι διεθνείς 

επιμέλειες βιβλίων, πέντε ελληνικές, πάνω από 100 παρουσιάσεις σε συνέδρια και 

έντεκα παιδικά βιβλία.  Παράλληλα έχει εργαστεί ως διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο 

Λευκωσίας, στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης, στο Ελληνικό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής 

Μακεδονίας, στο Πανεπιστήμιο Frederick, στο Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου και στο 

Πανεπιστήμιο Derby. Aυτή τη στιγμή σπουδάζει Ψυχολογία στο Ευρωπαικό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου και προσέγγιση CBT στο ΙΨΕΠΑ. Τα ερευνητικά της 

ενδιαφέροντα εστιάζονται στην ειδική αγωγή των παιδιών με νοητική αναπηρία, στην 

αναπτυξιακή ψυχοπαθολογία, στη ψυχο/νευρογλωσσολογία, στον αυτισμό, στην 

ανάπτυξη του λόγου και στα γενετικά σύνδρομα. 


